
ご利用の皆様 
 

『日商簿記３級 統一試験・団体試験模擬問題集』（Ver.1.0） 
 

＜訂 正 一 覧 表 ①＞ 
 

下記の回数、問題文、解説の内容に誤りがございました。謹んでお詫びを申し上げるとともに、下記の訂

正を致しますので、大変お手数をお掛けしますが、ご対応の程、よろしくお願いいたします。 

日本商業教育振興会 
 

第 2回 第 1問 問題 10. 本冊 18ページ 

誤り(訂正前) 正しい(訂正後) 

10．事務所として賃貸していたビルの 1 階部分の契約

が終了した。終了に伴って差し入れていた敷金

￥200,000 から、建物の原状回復費用￥160,000 を差

し引いた残額が普通預金口座に振り込まれた。 

 

10．事務所として賃借していたビルの 1 階部分の契約が

終了した。終了に伴って差し入れていた敷金

￥200,000 から、建物の原状回復費用￥160,000 を差

し引いた残額が普通預金口座に振り込まれた。 

 

 

第 3回 第 1問 問題 14. 本冊 28ページ 

誤り(訂正前) 正しい(訂正後) 

14．得意先に対して資金￥400,000 を、期間 5 ヶ月、利

率年 3％の条件で貸し付け、その際得意先の振り出し

た同額の約束手形を受け取り、利息￥5,000 を差し引

いた残高について普通預金口座から支払った。 

 

14．得意先に対して資金￥400,000 を、期間 5 ヶ月、利

率年 3％の条件で貸し付け、その際得意先の振り出し

た同額の約束手形を受け取り、利息￥5,000 を差し引

いた残額について普通預金口座から支払った。 

 

 

  



 

第 10 回 第 2 問 解説 別冊 62ページ 

誤り(訂正前) 

 

 

      
      
      

*1 固定資産元帳より 210,000 円 

*2 備品Ｂ 420,000 円÷4 年× 
8 ヶ月(×5 年 4 月～×5 年 11 月) 

＝70,000 円 
12 ヶ月 

*3 貸借差額 

(誤)取得×1.4/1 → (正)取得×3.4/1 

(誤)期首×4.4/1 → (正)期首×5.4/1 

(誤)売却×4.6/30 → (正)売却×5.11/30 

(誤)決算日×5.3/31 → (正)決算日×6.3/31 

(誤)過年度分(3 年分) → (正)過年度分(2 年分) 

(誤)当期分(3 ヶ月分) → (正)当期分(8 ヶ月分) 

(誤)600,000 *1 → (正)210,000 *1 

(誤)50,000 *2 → (正)70,000 *2 

(誤)固定資産元帳 → (正)固定資産台帳 
 

正しい(訂正後) 

 

 

 

      
      
      

*1 固定資産台帳より 210,000 円 

*2 備品Ｂ 420,000 円÷4 年× 
8 ヶ月(×5 年 4 月～×5 年 11 月) 

＝70,000 円 
12 ヶ月 

*3 貸借差額 

  

  

取 得 

×1.4/1 

過年度分 

(3 年分) 

 

期 首 

×4.4/1 

売 却 

×4.6/30 

決算日 

×5.3/31 

600,000 *1 
 

減価償却累計額 

当期分 

(3 ヶ月分) 

 

50,000 *2 
 

減価償却費 

取 得 

×3.4/1 

過年度分 

(2年分) 

 

期 首 

×5.4/1 

売 却 

×5.11/30 

決算日 

×6.3/31 

210,000 *1 
 

減価償却累計額 

当期分 

(8ヶ月分) 

 

70,000 *2 
 

減価償却費 



ご利用の皆様 
 

『日商簿記３級 統一試験・団体試験模擬問題集』（Ver.1.0） 
 

＜訂 正 一 覧 表 ②＞ 
 

下記の回数の解答の勘定科目と金額の整合性に誤りがございました。謹んでお詫びを申し上げるととも

に、下記の訂正を致しますので、大変お手数をお掛けしますが、ご対応の程、よろしくお願いいたします。 

日本商業教育振興会 

 

第 2回 第 3問追加問題 解答 別冊 66ページ 

誤り(訂正前) 正しい(訂正後) 

（貸借対照表） 

（ 前 受 ）収 益      （○  80,000） 

（ 未 払 ）費 用      （   70,000） 

（ 未払 ）消費税      （   10,000） 

（未払）法人税等      （○  19,200） 

（貸借対照表） 

（ 前 受 ）収 益      （○  19,200） 

（ 未 払 ）費 用      （   10,000） 

（ 未払 ）消費税      （   80,000） 

（未払）法人税等      （○  70,000） 

(誤)(前受)収益 80,000 → (正)(前受)収益 19,200 

(誤)(未払)費用 70,000 → (正)(未払)費用 10,000 

(誤)(未払)消費税 10,000 → (正)(未払)消費税 80,000 

(誤)(未払)法人税等 19,200 → (正)(未払)法人税等 70,000 

 

 

第 3回 第 3問追加問題 解答 別冊 67ページ 

誤り(訂正前) 正しい(訂正後) 

（貸借対照表） 

（ 前 受 ）収 益      （○  55,000） 

（ 未 払 ）費 用      （    3,000） 

（貸借対照表） 

（ 前 受 ）収 益      （○   3,000） 

（ 未 払 ）費 用      （   55,000） 

誤り(訂正前) 正しい(訂正後) 

（損益計算書） 

貸倒引当金（繰入）    （●  116,000） 

減 価 償 却 費       （      3,890） 

支  払  家  賃       （●   150,000） 

（損益計算書） 

貸倒引当金（繰入）    （●   3,890） 

減 価 償 却 費       （    150,000） 

支  払  家  賃       （●   116,000） 

(誤)(前受)収益 55,000 → (正)(前受)収益 3,000 

(誤)(未払)費用 3,000 → (正)(未払)費用 55,000 

(誤)貸倒引当金(繰入)116,000 → (正)貸倒引当金(繰入)3,890 

(誤)減価償却費 3,890 → (正)減価償却費 150,000 

(誤)支払家賃 150,000 → (正)支払家賃 116,000 

 

  



 

第 6回 第 3問追加問題 解答 別冊 69ページ 

誤り(訂正前) 正しい(訂正後) 

（貸借対照表） 

（ 未 払 ）費 用            （     270,000） 

（未 払 消 費 税）      （   342,500） 

（未払）法人税等            （   305,000） 

（貸借対照表） 

（ 未 払 ）費 用            （     305,000） 

（未 払 消 費 税）      （   270,000） 

（未払）法人税等            （   342,500） 

(誤)(未払)費用 270,000 → (正)(未払)費用 305,000 

(誤)(未払)消費税 342,500 → (正)(未払)消費税 270,000 

(誤)(未払)法人税等 305,000 → (正)(未払)法人税等 342,500 

 

 

第 8回 第 3問追加問題 解答 別冊 70ページ 

誤り(訂正前) 正しい(訂正後) 

（損益計算書） 

（貸倒引当金）繰入     （   180,000） 

（減価）償 却 費      （     103,400） 

支  払  家  賃      （●    37,600） 

消  耗  品  費      （      29,100） 

旅 費 交 通 費      （      26,260） 

（損益計算書） 

（貸倒引当金）繰入     （    26,260） 

（減価）償 却 費      （     180,000） 

支  払  家  賃      （●   103,400） 

消  耗  品  費      （      37,600） 

旅 費 交 通 費      （      29,100） 

(誤)(貸倒引当金)繰入 180,000 → (正)(貸倒引当金)繰入 26,260 

(誤)(減価)償却費 103,400 → (正)(減価)償却費 180,000 

(誤)支払家賃 37,600 → (正)支払家賃 103,400 

(誤)消耗品費 29,100 → (正)消耗品費 37,600 

(誤)旅費交通費 26,260 → (正)旅費交通費 29,100 

 

 

第 9回 第 3問追加問題 解答 別冊 71ページ 

誤り(訂正前) 正しい(訂正後) 

（貸借対照表） 

（ 前 受 ）収 益            （     240,000） 

（ 未 払 ）費 用      （○   210,000） 

（ 未払 ）消費税      （      22,000） 

（未払）法人税等      （○   180,000） 

（貸借対照表） 

（ 前 受 ）収 益            （     180,000） 

（ 未 払 ）費 用      （○    22,000） 

（未払）消 費 税      （     240,000） 

（未払）法人税等      （○   210,000） 

(誤)(前受)収益 240,000 → (正)(前受)収益 180,000 

(誤)(未払)費用 210,000 → (正)(未払)費用 22,000 

(誤)(未払)消費税 22,000 → (正)(未払)消費税 240,000 

(誤)(未払)法人税等 180,000 → (正)(未払)法人税等 210,000 

 

 

 


